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Četiri osobe zaražene koronavirusom u Srbiji 

Od juče su potvrđena još dva slučaja zaraženih kroonavirusom, tako da su u Srbiji ukupno četiri osobe 
zaražene koronavirusom. 

Od poslednjeg izveštaja juče u 18 časova, do danas u osam časova, testirani su uzorci pet osoba od kojih 
su dva bila pozitivna i tri negativna na novi koronavirus.  

Kako nezvanično saznajemo, i dva nova slučaja su sa Infektivne klinike u Beogradu. 

Očekuje se da će ovog jutra biti održana sednica Vlade na kojoj će se razgovarati o novim pooštrenim 
preventivnim merama koje je predložila Radna grupa formirana za kontrolu koronavirusa.  

U ponedeljak je potvrđen drugi slučaj koronavirusa u Srbiji, ovaj put kod kineskog državljanina. Kako 
nezvanično saznajemo, on je smešten u Infektivnu kliniku Kliničkog centra Srbije i njegovo stanje je zasad 
stabilno. 

Prvi slučaj zaraze u Srbiji zabeležen je 6. marta u Subotici, kod muškarca iz Bačke Topole. Njegovo stanje 
je stabilno. 

Koliko je poznato, koronavirus može uzrokovati blage simptome slične gripu poput povišene telesne 
temperature, kašlja, otežanog disanja, bolova u mišićima i umora. 

U težim slučajevima javlja se teška upala pluća, sindrom akutnog otežanog disanja, sepsa i septički šok 
koji mogu prouzrokovati smrt pacijenta. 

Osobe koje boluju od hroničnih bolesti podložnije su težim oblicima bolesti. 

Za Kovid-19 još nema leka, a naučnici testiraju vakcine koje bi omogućile zaštitu od ovog virusa. 

https://www.rts.rs/page/stories/ci/story/124/drustvo/3881772/koronavirus-srbija-drugi-slucaj.html
https://www.rts.rs/page/stories/ci/story/124/drustvo/3877897/loncar-koronavirus-prvi-slucaj-srbija-konferencija.html
https://www.rts.rs/page/stories/ci/story/124/drustvo/3880292/koronavirus-simptomi-rizik-sirenje-maska.html


 
 

 

 

Sednica Vlade o predlogu da se zabrane dolasci stranih državljana iz ugroženih područja 

Očekuje se da će ovog jutra biti održana sednica Vlade na kojoj će se razgovarati o novim pooštrenim 
preventivnim merama koje je predložila Radna grupa formirana za kontrolu koronavirusa. 

Pomoćnik ministra zdravlja i potpredsednik Radne grupe za kontrolu koronavirusa dr Goran Stamenković 
ističe da su u svakodnevnom zasedanju, da se obrađuju svi podaci koji stižu u "Batut" i Ministarstvo 
zdravlja. 

Ta grupa je juče donela zaključke i predloge uputila ministru zdravlja. 

"Jedan od zaključaka je da se Kovid-19 stavi na listu zaraznih bolesti kao nova zarazna bolest, u skladu sa 
odredbama Zakona o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti. To znači da se u odnosu na to obavezuju 
svi učesnici, koji su predviđeni Zakonom o zaraznim bolestima, da sprovode preventivne mere, 
postupke, dijagnostike lečenja, zbrinjavanje svih koji će doći u kontakt sa ovim virusom", rekao je dr 
Stamenković. 

Jedan od predloga je da se privremeno zabrane dolasci stranih državljana iz područja sa intenzivnom 
transmisijom ove bolesti. 

"Moramo to da uvedemo da bismo zaštitili svoje građane", rekao je dr Stamenković. 

Kada je reč o našim državljanima koji se vraćaju iz tih područja, za njih je obavezna samoizolacija u 
trajanju od 14 dana, kako bi zaštitili ljude u svom okruženju. 

Naveo je da su granični sanitarni inspektori i sanitarni inspektori pregledima obuhvatili preko 65.000 
putnika i 2.200 prevoznih sredstava, među kojima su i avioni i autobusi. 

https://www.rts.rs/page/stories/ci/story/1/politika/3882011/vucic-srbija-koronavirus.html
https://www.rts.rs/page/stories/ci/story/1/politika/3882011/vucic-srbija-koronavirus.html


 
 

"Organizovali smo akciju pojačanog nadzora nas zdravstvenim ustanovama u celoj Srbiji, a po završetku 
akcije daćemo podatke u kakvim su uslovima zatečene ustanove, da li poštuju mere i da li je higijena 
podignuta na viši nivo", rekao je Stamenković. 

Preporuke na radnom mestu 

Zasad nema otkazivanja događaja, ali se savetuje građanima da što manje borave u zatvorenom 
prostoru, da se kontakti ograniče i da se poštuju mere lične higijene. 

Preporuka je i da se održava udaljenost od namanje jednog metra od osoba koje imaju simptome 
respiratorne infekcije poput kašljanja, kijanja, ili znake povišene temperature. 

Dr Stamenković kaže da su u svim javnim ustanovama poznate ovakve situacije, kada dolazi do porasta 
respiratornih infekcija. 

"To su preventivne mere poput provetravanja, dezinfekcije površina, pojačne higijene – pranje ruku", 
naveo je dr Stamenković. 

Strane kompanije koje su zainteresovane, preporuke mogu da pronađu na sajtu Ministarstva zdravlja. 

 

Vučić: Zabranićemo ulaz u Srbiju ljudima iz ugroženih područja 

BEOGRAD:  Predsednik Srbije Aleksandar Vučić najavio je večeras da će zbog epidemije korona virusa 
privremeno biti biti zabranjen ulazak u Srbiju ljudima iz ugroženih područja. 

"Preduzećemo mere i zabranićemo ulaz ljudima iz pojedinih zemalja odnosno ugroženih područja, u 
kratkom periodu: sa severa Italije, delova Švajcarske, Južne Koreje i iz određenih pokrajina Kine, kao i iz 
Irana...", naveo je Vučić. 



 
 

Vučić je, gostujući na televiziji Kopernikus u emisiji "Na kraju dana sa Đukom", rekao da će država 
preduzimati i druge neophodne mere. 

Broj zaraženih će da raste, kaže Vučić, jer se to ne može zaustaviti, ali će država preduzeti sve da taj broj 
bude što je moguće manji, te da zaštiti građane. 

Ukazao je da je Italija preduzela sve što treba pa je opet 360 ljudi podleglo korona virusu, a u Srbiji su 
trenutno samo dva zaražena, pa opet ima onih koji optužuju vlast da nije dobro organizovala zdravstveni 
sistem u ovoj situaciji. 

Svetska zdravstvena organizacija je pohvalila Srbiju, kaže predsednik, te ističe da nema mesta panici, ali 
ni neozbiljnosti. 

On je zamolio građane da vode računa, ističući da nema potrebe za panikom, ali ima za oprezom, 
ozbiljnošću i odgovornošću. 

"Radićemo sve što možemo, pripremili smo kapacitete", rekao je Vučić. 

On je zahvalio medicinskim radnicima, te istakao da će predložiti premijerki i ministru zdravlja da 
angažovani u sektora zdravstva, posebno iz "infektivnog dela" budu nagrađeni posebnom stimulacijom. 

Vučić je ukazao da se ekonomska šteta uzrokovana korona virusom meri trilionima dolara i evra, a na 
pitanje "ko sad trlja ruke", odgovorio je da ne veruje da ovakva situacija bilo kome odgovara, i naveo da i 
predsednik SAD Donald Tramp najavljuje nove mere kako bi se ublažile posledice. 

Kako je rekao, Srbija ide u dorbom smeru, da u zemlji nikad nije bilo toliko demokratije, da ekonosmija 
dobro stoji... te da ga zbog svega toga brine korona virus. 

Ukazao je i na krizu za cenom nafte, kao i na svim berzama, uz migrantsku krizu. 

"To su velike stvari na koje imamo minimalni uticaj. Imali smo sreće do sada, ali očekujem da broj 
obolelih počne da raste...", primetio je Vučić. 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Bolnice u posebnom režimu zbog koronavirusa 

Kako su se organizovale bolnice i Domovi zdravlja za rad u vreme koronavirusa? 

Na ulazu u Hitnu pomoć KBC Bežanijska kosa obaveštenje kuda da idu i kome da se jave pacijenti ukoliko 
su bili u inostranstvu i imaju povišenu temperaturu. 

Da ne bi lutali, medicinska sestra svakoga ko uđe pita zašto je došao. 

Kako je ova bolnica najbliža Aerodromu "Nikola Tesla", putnik za koga se sumnja da je zaražen 
koronavirusom najverovatnije bi bio doveden ovde. 

Soba za izolaciju i dve za epidemiološki nadzor, nalaze se na samom ulazu u zgradu, kako se inficirane 
osobe ne bi mešale sa zdravim.  

Međutim, ovde se dogodio drugačiji scenario. Na koronavirus posumnjalo se kod pacijenta koji je 
hospitalizovan zbog respiratornih problema pre nekoliko nedelja. 

"Pacijent je izolovan, osoblje koje je radilo sa njim nije bilo u kontaktu sa drugim pacijentima. Pozvana je 
mobilna ekipa Gradskog zavoda za zaštitu zdravlja koja je uzela analize. kad su stigle analize, ona je 
vraćen u prvobitni proces lečenja jer je pacijent bio negativan", kaže Bogdan Crnokrak iz KBC Bežanijska 
kosa. 

U Zemunskoj bolnici svi pacijenti ulaze na jedan ulaz - za hitne slučajeve. Na svim šalterima, bez izuzetka, 
medicinsko osoblje nosi hirurške maske. Ukoliko dođe pacijent kod koga postoji sumnja na kovid-19, 
smešta se u prostoriju za izolaciju u prizemlju. 

"Naša ustanova po svom ustrojstvu nema i nikada nije imala službu koja se bavi infektivnim bolestima, 
pa smo tako sve pacijente do sad slali na Infektivnu kliniku, tako je i u ovom trenutku", ističe Ratko 
Tomašević, Upravnik klinike za internu medicinu KBC Zemun. 



 
 

Uvek ista procedura  

Kome god da se obrati pacijent kod koga postoji sumnja na koronavirus, procedura je ista. 
Epidemiološka ekipa Gradskog zavoda za javno zdravlje uzima uzorak, a testiranje se radi na Instututu 
"Torlak".  

Zaključak Stručno-operativnog tima za kontrolu epidemija posle sastanka u Skupštini grada - u Beogradu 
nema obolelih od koronavirusa i razloga da se zabrane javna okupljanja. 

"Na osnovu razgovora sa ljudima iz tima, preduzete su sve mere da Beograd može spremno da dočeka 
prve pacijente. Očekujem da ćemo i narednih dana imati redovne sastanke i u zavisnosti od situacije, 
imati nova uputstva i novu strategiju", poručuje gradonačelnik Beograda Zoran Radojičić. 

Starijim od 65 godina i građanima sa hroničnim bolestima savet da se ne izlažu riziku i izbegavaju gužvu. 

Onima koji su putovali i imaju povišenu temperaturu umesto da odu u dom zdravlja ili bolnicu, bolje bi 
bilo da konsultuju lekare i pozovu broj telefona otvoren samo zbog koronavirusa. 

 

 

Ispituje se nekoliko terapija protiv koronavirusa, zvaničan lek moguć do kraja godine 

Simptomi novog koronavirusa ublažavaju se lekovima koje koristimo i prilikom zaraze od običnog gripa. 
Međutim, prema najavama stručnjaka, moguće je da do kraja godine dobijemo vakcinu ili lek koji će 
pomoći u izlečenju simptoma novog virusa.  

Direktor Udruženja proizvođača inovativnih lekova Bojan Trkulja naveo je za RTS da u ovom momentu ne 
postoji ni lek ni vakcina protiv novog koronavirusa, s obzirom na to da je u pitanju nova epidemije koja 
se pojavila pre nekoliko meseci. 

Moguće da do kraja godine bude leka ili vakcine 



 
 

Bojan Trkulja je istakao da niko ne zna kada će se lek protiv novog koronavirusa pojaviti, ali da je sigurno 
da postoji već nekoliko lekova koji se ispituju. 

"Ako posmatramo stručne portale koji se time bave, sigurno da postoji već nekoliko, da ne kažem 
nekoliko desetina lekova i vakcina koji su u ispitivanju, tako da možemo da očekujemo, ako smo 
optimisti, da bismo do kraja godine mogli dobijemo i zvaničan lek ili vakcinu", rekao je Bojan Trkulja. 

"U ovom trenutku veliki broj inovativnih farmaceutskih kuća ulaže velike napore, velike resurse u 
traženju rešenja. Između ostalog, otvoreni su arhivi, dele se podaci o nekim prethodnim lekovima koji su 
korišćeni, testirani u lečenjima nekih drugih virusnih oboljenja da se vidi da li su efikasni protiv korone", 
rekao je Bojan Trkulja, gostujući u Beogradskoj hronici. 

Kada je reč o podatku da je serum napravljen od krvi izlečenih pacijenata efikasan u izlečenju zaraženih 
pacijenata, Trkulja je istakao da ne može ni da potvrdi ni da demantuje taj podatak. 

"Tačno je da, kada su u pitanju zarazna oboljenja, imate kao jednu opciju vakcine, a kao drugu serum, 
koji deluje mnogo brže zato što ne zahteva da vi napravite vaše ćelije koje će se boriti protiv virusa, već 
praktično dobijate gotove. Pretpostavljam da sigurno može da pomogne, koliko je to trajno i izvodljivo, 
to ćemo tek da vidimo", kazao je Trkulja. 

"Ne očekuju se problemi u snabdevanju lekova" 

Gost Beogradske hronike je istakao da je u ovom momentu nezahvalno reći hoće li biti nestašice lekova 
na tržištu Srbije. 

"Između ostalog i zbog toga što to zavisi od nas - od ljudi, od društva, od vlada, od država, na koji način 
ćemo uspeti da ograničimo ovu epidemiju, da je možda smanjimo ili, ako ne budemo dovoljno bili 
proaktivno reagovali, da dovedemo do njenog povećanja. Ako posmatramo, u današnjem trenutku, na 
osnovu saznanja koje trenutno imamo, ne očekujemo probleme u snabdevanju, pogotovo kada su u 
pitanju inovativni lekovi", naglasio je Bojan Trkulja. 

Dodao da je razvoj jednog inovativnog leka može da traje između deset i dvadeset godina zato što su 
metode kontrole dolaska lekova na tržište vrlo rigorozne. Međutim, ukoliko postoji potreba, procesi 
kontole se mogu ubrzati. 

"Kada postoje ovakve situacije, onda postoje u regulatornim telima ubrzani procesi koji omogućavaju da 
nešto, što je u tom trenutku neophodno, dođe na tržište u nekakvoj proceduri koja će biti olakšana samo 
u onim momentima u kojima se smatra da eventualni potencijalni neželjeni efekti su značajno manji u 
odnosu na neuzimanje neke terapije, odnosno na ono što može da se desi bez uzimanja terapije. Nismo 
stigli dotle, dakle nije ovo još uvek epidemija koja zahteva takve mere", naveo je Trkulja. 

 



 
 

 

 

U kragujevačkom Kliničkom centru preminuo pacijent od sezonskog gripa 

U kragujevačkom Kliničkom centru u nedelju je od sezonskog gripa preminuo dvadesetpetogodišnji 
pacijent iz Kragujevca. 

Generalni direktor KC prof.dr Predrag Sazdanović je potvrdio za N1 da je pacijent imao atipične 
simptome u odnosu na koronavirus. 

"Reč je Influenci A, sezonskom gripu. Imao je srčanu slabost i slabost pluća. On je 10 dana osećao slabost 
organizma, mi smo u subotu insistirali da on bude hospitalizovan, na šta je pristao posle podne. 
Prebačen je na koronarnu jedinicu, i na žalost, preminuo je", kaže za N1 direktor Sazdanović. 

On dodaje da je "pacijent 1995. godište i da je u nekom periodu kao vozač išao po auto-delove u 
Sloveniju". Sazdanović naglašava da je Institut Torlak potvrdio da je pacijent imao sezonski grip, 
Influencu A, kao i da će uslediti obdukcija preminulog. 



 
 

 

 

Novo ruho Odeljenja dečije i preventivne stomatologije u Pančevu 

PANČEVO - U Domu zdravlja Pančevo otvoreno je renovirano Odeljenje dečije i preventivne 
stomatologije čiju je kompletnu rekonstrukciju i nabavku savremene opreme podržala kompanija NIS iz 
programa "Zajednici zajedno". 

Odeljenje dečije i preventivne stomatologije Doma zdravlja u Pančevu sada je mnogo uređenije i 
prijatnije za decu kojima je često odlazak kod zubara stresan. Kompletnu rekonstrukciju i nabavku 
savremene opreme podržala je kompanija NIS u okviru programa Zajednici Zajedno. 

Kompanija NIS donirala je i sredstva za nabavku sanitetskog vozila Službi hitne pomoći Doma zdravlja u 
Pančevu sa transportnim inkubatorom za novorođene bebe što će povećati kvalitet u pružanju 
zdravstvene zaštite prevremeno rođenoj deci. 

Donacijom vrednom 15 miliona dinara koja je namenjena Pančevačkom zdravstvu počeo je ovogodišnji 
karavan programa "Zajednici zajedno". 

Ispred Doma zdravlja Pančevo, zaposleni u NIS-u , članovi kluba volontera organizovali su i akciju 
uređenja ulaza Doma zdravlja, krečenje i sađenje cveća. 

Za 12 godina koliko se u saradnji sa lokalnim samoupravama realizuje program Zajednici zajedno 
podržano je više od 950 projekata iz različitih oblasti vrednih 12 milijardi dinara. 



 
 

 

Domovi zdravlja i 11 zavoda prešli u nadležnost Republike 

BEOGRAD: Domovi zdravlja u Srbiji i 11 zavoda prešli su sa lokalnih samouprava u nadležnost Republike, 
objavljeno je u Službenom glasniku. 

U nadležnost Republike prešli su Zavod za stomatologiju u Kragujevcu, zavodi za hitnu medicinsku 
pomoć u Beogradu, Nišu, Kragujevcu, Zavod za zdravstvenu zaštitu radnika Niš, Zavod za zdravstvenu 
zaštitu studenata Niš, Zavod za plućne bolesti i tuberkulozu Niš. 

Zatim Gradski zavod za gerontologiju i palijativno zbrinjavanje, Gradski zavod za kožne i venerične 
bolesti, Gradski zavod za plućne bolesti i tuberkulozu i Zavod za zdravstvenu zaštitu studenata. 

Odluka je objavljena u službenom glasniku 6. marta, a stupiće na snagu osam dana od objavljivanja. 

 

 



 
 

 

 

Više od 70 odsto pacijenata u Prokuplju čine kardiovaskularni bolesnici 

Više od 70 odsto ukupnog broja svih pacijenata u Prokuplju čine kardiovaskularni bolesnici, rečeno je 
danas agenciji Beta u Domu zdravlja u tom mestu. 

Prema njihovim rečima, od kardiovaskularnih bolesti najčešće oboljevaju muškarci između 36 i 69 
godina, a nešto ređe žene u dobi od 45 do 69 godina. 

Zbog tog problema u prokupačkom Domu zdravlja počeli su sa realizacijom projekta „Skrining rizika za 
nastajanje kardiovaskularnih bolesti“ koji finansira Ministarstvo zdravlja Srbije. 

Projekat ima za cilj da poveća kontrolu nastajanja kardiovaskularnih bolesti, posebno kod visoko rizičnih 
kategorija. 

On se sprovodi kroz preventivni centar Doma zdravlja obavljanjem preventivnih pregleda u toj ustanovi, 
ali i na terenu po okolnim selima. 
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